
Ata da 3ª reunião do Conselho Superior do Instituto Federal de Santa 1 

Catarina realizada no dia dezesseis de junho de dois mil e dez. 2 

 3 

Ao décimo sexto dia do mês de junho de dois mil e dez, na Rua 14 de Julho, nº 650, Enseada dos 4 

Marinheiros - Coqueiros, em Florianópolis, Santa Catarina, reuniu-se no Campus Florianópolis - 5 

Continente, o Conselho Superior do Instituto Federal de Santa Catarina, sob a presidência da Magnífica 6 

Reitora Profª. Consuelo A. Sielski Santos. Estavam presentes os seguintes conselheiros: Alexandre 7 

Martins Vidor, Tarcisio Schmitt, Anésio Schneider, Marcos Dorval Schmitz, Antonio Diomário de 8 

Queiroz, Miguel Pelandré Perez, Golberi de Salvador Ferreira, Zizimo Moreira Filho, Ary Victorino da 9 

Silva Filho, Neusa Maria Gentil Jorge, Vanessa de Oliveira, Paulo Roberto de Oliveira Bonifácio, Carlos 10 

Ernani da Veiga, Thaynã Mariano Costa e Diego Trierweiler. Como convidados, compareceram à 11 

reunião: Rosangela M. Casarotto, Silvana F. Pinheiro e Silva, Jesué Graciliano da Silva e Dorival 12 

Menegaz Nandi. Pauta: 1. Aprovação da Ata da 3ª Reunião realizada no dia 28 de Abril de 2010; 2. 13 

Apreciação do Regulamento de Funcionamento das Audiências Públicas; 3. Aprovação do Regulamento 14 

Interno da Comissão Própria de Avaliação; 4. Aprovação do Regulamento Interno do Colégio de 15 

Dirigentes; 5. Referendar a Resolução nº 23, que autorizou o afastamento do país da Reitora do IF-SC. 16 

Inicialmente a Presidente, com a aprovação do Conselho, alterou a ordem da pauta, no sentido de colocar 17 

o ponto 3 como ultimo item e ainda, incluir “informes” como segundo ponto de pauta. Ordem do dia: 1. 18 

Aprovação da Ata da 3ª Reunião realizada no dia 28 de Abril de 2010. Ata aprovada sem ressalvas. 2. 19 

Informes. Consuelo Aparecida Sielski Santos informou que durante esta semana o IF-SC realiza o 20 

Seminário de Assistência Estudantil, com a participação da Câmara de Ensino do CONIF, do Professor 21 

Getulio Marques Ferreira, Diretor de Educação Profissional da SETEC, e do Conselheiro e Supervisor da 22 

Rede de Educação Científica e Tecnológica da SETEC, Alexandre Vidor. E entre os dias 22 e 24 de 23 

Junho, o IF-SC realiza o Fórum de Ciência, Tecnologia e Sociedade. 3. Aprovação do Regulamento 24 

Interno da Comissão Própria de Avaliação.  Dorival Menezes Nandi, presidente da CPA informou que 25 

em breve deve ser realizada eleição para nova composição da CPA. Contudo, anteriormente a isto, a atual 26 

equipe de gestão pretende aprovar o regulamento interno da Comissão, que deve ser renovado devido a 27 

toda expansão pela qual passou o IF-SC. Neste sentido, o novo regulamento interno estabelece que haja 28 

uma comissão própria de avaliação central, com a participação de servidores de todos os campi, para que 29 

estes sejam o elo direto da Comissão Central com cada campus. Consuelo Sielski Santos destacou a 30 

importância da CPA e salientou que os servidores devem participar da Comissão. Encaminhamentos: O 31 

Regulamento Interno da CPA foi aprovado com as seguintes alterações: 1. A supressão do parágrafo 2º do 32 

artigo 1º, e sua inclusão na seção da Comissão Central; 2. A inclusão de representantes da sociedade 33 

externa nas comissões locais; 3. Inserir no parágrafo 3º do artigo 1º a vinculação da Comissão Própria de 34 



Avaliação à Pró-reitoria de Desenvolvimento Institucional. 4. Aprovação do Regulamento Interno do 35 

Colégio de Dirigentes. Rosangela M. Casarotto apresentou a Minuta de Regulamento Interno do Colégio 36 

de Dirigentes e mencionou que o regulamento não sofreu sérias alterações, mas apenas uma atualização 37 

em virtude da transição do CEFET para IF-SC. Mencionou ainda, que a única proposta de transição é a 38 

definição do momento em que os diretores-gerais dos campi da Expansão II devem iniciar sua 39 

participação no Colégio de Dirigentes. De forma que o documento sugere que seja no momento do início 40 

das atividades com alunos, por se constituir a real instalação dos campi. Encaminhamentos: O 41 

Regulamento Interno do Colégio de Dirigentes foi aprovado, com a sugestão de inserção das atribuições 42 

de seu Presidente. 5. Referendar a Resolução nº 23, que autorizou o afastamento do país da Reitora 43 

do IF-SC. Consuelo Aparecida Sielski Santos salientou que conforme a Portaria expedida pelo Ministério 44 

da Educação, compete ao Conselho Superior autorizar o afastamento do país dos Reitores dos Institutos 45 

Federais. Por este motivo, solicitou aos Conselheiros, inicialmente por meio eletrônico, a autorização de 46 

seu afastamento para o Canadá, a fim de estabelecer parcerias e participar de Seminário Mundial. E diante 47 

da manifestação favorável do Conselho, expediu-se resolução de autorização do afastamento. Neste 48 

contexto, a Reitora mencionou que o maior objetivo da viagem foi realizar parcerias de intercâmbio entre 49 

os alunos dos dois países, o que se efetivou com sucesso. Encaminhamento: A Resolução nº 23 do 50 

Conselho Superior foi referendada pelos Conselheiros. 6. Apreciação do Regulamento de 51 

Funcionamento das Audiências Públicas.  Silvana F. Pinheiro e Silva apresentou a minuta do 52 

Regulamento de Funcionamento da Audiência Pública e salientou que o documento é resultado do 53 

trabalho realizado pelo Grupo de Trabalho constituído para organizar a audiência pública referente ao 54 

Regimento Geral do IF-SC. Encaminhamentos: O Regulamento foi aprovado, com as seguintes 55 

alterações: 1. a inclusão de dispositivo que autorize o Presidente do Conselho Superior ou seu substituto 56 

legal a indicar um moderador que o auxilie na coordenação dos trabalhos; 2. definiu-se que este 57 

regulamento deve normatizar apenas a audiência pública referente ao Regimento Geral, e que outro 58 

documento deve ser construído para regulamentar toda e qualquer audiência pública instalada pelo 59 

Conselho Superior; 3. que no artigo 3º, parágrafo 4º, em seu inciso IV, seja substituída a expressão 60 

“resolver as questões de ordem” por “encaminhar as questões de ordem”; 4. incluir no artigo 3º, parágrafo 61 

1º, a possibilidade do substituto legal do Presidente do Conselho Superior presidir os trabalhos da 62 

Audiência Pública. 5. incluir a possibilidade da Audiência Pública, referente ao Regimento Geral do IF-63 

SC permanecer em aberto, desde que não seja finalizada no dia 21 de Junho de 2010; 6. o Conselho 64 

Superior confirmou a data de 21 de Junho de 2010, como um primeiro momento para a construção do 65 

documento. Consuelo Aparecida Sielski Santos, Presidente de Conselho Superior declarou encerrada a 66 

reunião da qual eu, Pricila Serpa Oliveira Thiesen, Assessora do Conselho Superior, lavrei a presente ata, 67 

que assino após ser assinada pela Presidente e pelos demais membros presentes.     68 
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________________________________________         _____________________________ 71 

CONSUELO APARECIDA SIELSKI SANTOS ALEXANDRE MARTINS VIDOR  72 

                         Presidente     Representante Suplente do MEC 73 
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        MARCOS DORVAL SCHMITZ              ANTONIO DIOMÁRIO DE QUEIROZ 82 

     Representante Titular da CONLUTAS                             Representante Titular do FAPESC 83 
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   MIGUEL PELANDRÉ PEREZ                     GOLBERI DE SALVADOR FERREIRA   87 

 Representante Suplente do FAPESC                                 Representante Titular dos Docentes  88 
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        ZIZIMO MOREIRA FILHO                      ARY VICTORINO DA SILVA FILHO 92 

   Representante Suplente dos Docentes                 Representante Titular dos Docentes  93 
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    NEUSA MARIA GENTIL JORGE                                    VANESSA DE OLIVEIRA  96 

        Representante Titular dos TAE´S                  Representante Titular dos TAE´S  97 
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   PAULO ROBERTO DE O. BONIFÁCIO                     CARLOS ERNANI DA VEIGA 101 

          Representante dos Diretores – Gerais                    Representante dos Diretores – Gerais  102 
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        THAYNÃ MARIANO COSTA                                       DIEGO TRIERWEILER   106 

       Representante Titular dos Discentes                           Representante Suplente dos Discentes  107 

 108 

 109 

___________________________________    110 
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 Assessora do Conselho Superior do IFSC 112 


